



Manifest Stranke Novog Života (SNŽ)

Zajedno za budućnost Bosne i Hercegovine kroz konfederaciju i ravnotežu

Uvod

Stranka Novog Života (SNŽ) nudi političku viziju koja prepoznaje etničku, kulturnu i vjersku raznolikost Bosne i Hercegovine, kao i pravo svakog naroda na političku ravnotežu i autonomiju. Naša platforma temelji se na konceptu **konfederacije između entiteta**, s ciljem usklađivanja interesa svih naroda u BiH uz očuvanje suvereniteta države. Verujemo da je jedini održiv put za BiH usmjerenje prema integraciji entiteta kroz okvir koji omogućava veću političku i ekonomsku saradnju, dok u isto vrijeme poštuje unutrašnju autonomiju svakog entiteta.

Naša vizija

BiH kao moderna, stabilna i suverena država u kojoj će entiteti uživati unutrašnju autonomiju, ali biti politički i ekonomski povezani kroz konfederativni okvir. Cilj nam je stvoriti sistem koji omogućava zajednički rad, dijalog i ravnotežu među narodima, izbjegavajući podjele i konfrontacije. Želimo osigurati BiH koja je ekonomski prosperitetna, politički stabilna i društveno inkluzivna za sve njene građane.

Naša misija

Uspostava konfederacije između entiteta: Naša stranka se zalaže za usklađivanje pravnog statusa entiteta u BiH kroz konfederaciju. BiH bi zadržala svoj politički suverenitet, ali bi entiteti bili politički i ekonomski povezani na način koji omogućava veću autonomiju i odlučivanje u oblastima od zajedničkog interesa. Ovaj model omogućava ravnotežu između entiteta, poštujući autonomiju svakog naroda, a istovremeno omogućava efektivnu suradnju na ključnim pitanjima.

Pomirenje i ravnoteža: Naš cilj je uspostaviti politiku ravnoteže i pomirenja među narodima BiH. Kroz dijalog i suradnju, želimo smanjiti političke podjele i etničke napetosti koje opterećuju našu državu. Konfederacija bi bila most koji povezuje, a ne razdvaja.

Jačanje institucija i stabilnosti: Reformski procesi usmjereni su na jačanje državnih institucija koje će biti efikasne, transparentne i odgovorne prema svim građanima. U isto vrijeme, potrebno je osigurati da entiteti zadrže svoj politički identitet i autonomiju u donošenju odluka koje se tiču njihovih specifičnih potreba.

Ekonomski prosperitet i zajednička tržišta: Stranka Novog Života smatra da ekonomska suradnja između entiteta može donijeti koristi svim građanima BiH. Zalažemo se za kreiranje zajedničkog tržišta, slobodnu trgovinu između entiteta, zajedničke projekte u infrastrukturnim ulaganjima, te zajedničke ekonomske politike koje omogućavaju ravnomjeran razvoj svih regija.

Naši temelji i vrijednosti

Jedinstvo i suradnja: Naša stranka je posvećena izgradnji zajedničke budućnosti u kojoj će narodi u BiH surađivati na principima ravnoteže i uzajamnog poštovanja.

Autonomija entiteta: U okviru konfederacije, entiteti će zadržati svoju unutrašnju autonomiju u donošenju odluka koje su od važnosti za njihov društveni i kulturni razvoj, ali uz usklađivanje na višim razinama kada je to potrebno za opći interes.

Demokratska ravnoteža: Stranka će se zalagati za sistem u kojem će sve strane imati ravnotežnu političku i društvenu moć, čime će se osigurati da nijedna zajednica ne dominira nad drugima.

Socijalna pravda i inkluzivnost: Podržavamo pravednu raspodjelu resursa, jednak pristup obrazovanju i zdravstvenoj zaštiti, te smanjenje socio-ekonomskih razlika među građanima.

Stabilnost i sigurnost: Naša vizija za BiH uključuje stabilnost koja omogućava siguran život za sve građane, bez obzira na etničku ili vjersku pripadnost. Stabilnost temelji se na izgradnji povjerenja među narodima, dijalogu i kompromisu.

Strateški ciljevi

Reforma Ustava BiH u pravcu konfederacije: Stranka će raditi na reformi ustava BiH kako bi se uspostavila konfederacija koja poštuje autonomiju entiteta i omogućava ravnotežnu političku suradnju među njima. Ovaj model bi omogućio zajedničke institucije za važne zadatke poput vanjske politike, odbrane, pravde i zajedničkog tržišta.

Kreiranje zajedničkog ekonomskog prostora: Zalažemo se za slobodnu trgovinu između entiteta, zajedničku energetska politiku, ekonomske zone u ključnim regijama, te usklađivanje ekonomskih politika koje omogućavaju ravnomjerni razvoj svih dijelova BiH.

Provođenje političkog pomirenja: Provođenje pomirbenih inicijativa kroz obrazovne programe, medijsku suradnju i društvene projekte koji imaju za cilj smanjiti etničke podjele i promovirati međusobno razumijevanje.

Uspostava zajedničkih institucija: Zajedničke institucije u BiH, koje će biti zasnovane na ravnoteži između entiteta, ključne su za uspješnu implementaciju konfederativnog modela. To uključuje državne i entitetske organe koji donose odluke na principima dijaloga, kompromisa i konsenzusa.

Obnova i jačanje regionalnih veza: BiH treba biti aktivan član regionalnih i međunarodnih organizacija, kao i ekonomskih saveza, što će joj omogućiti da bude dio globalnih procesa i bude prepoznata kao stabilna, prosperitetna zemlja.

Naša obaveza prema građanima

Stranka Novog Života se obavezuje da će raditi za dobrobit svih građana BiH, na principima ravnoteže, poštovanja i suradnje. Naš cilj nije samo politička promjena, već izgradnja društva u kojem će svi imati priliku za bolji život, bez obzira na etničku, vjersku ili kulturnu pripadnost.

Zaključak

Kroz našu platformu konfederacije entiteta, Stranka Novog Života nudi rješenje koje će omogućiti Bosni i Hercegovini da ostvari svoj puni potencijal. Zajedno možemo stvoriti BiH koja je stabilna, suverena, prosperitetna i koja poštuje sve svoje građane. Pozivamo vas da nam se pridružite u izgradnji novog života za Bosnu i Hercegovinu – života temeljenog na miru, suradnji i zajedničkoj budućnosti.

Pridružite nam se na putu ka novoj Bosni i Hercegovini!

AUTORSKA PRAVA I ZAŠTITA INTELEKTUALNOG VLASNIŠTVA

Sva prava na ovom dokumentu, uključujući ali ne ograničavajući se na naziv stranke, ideološku platformu, statut, manifest, logotip i sve druge materijale vezane za Stranku Novog Života (SNŽ), zadržava osnivač(i).

Ovaj dokument je intelektualno vlasništvo Stranke Novog Života (SNŽ) i njegovih autora. Svaka neovlaštena reprodukcija, distribucija, modifikacija ili korištenje dijelova ili cjelokupnog sadržaja bez prethodne pismene saglasnosti autora je zabranjena.